
Apklausa mokiniams  
„Ugdymas mokyklos gyvenimu“ 

 
Apklausoje dalyvavo 90 mokinių (68 proc.)  
 

 
2.Savo klasėje jaučiuosi gerai. 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 0  0.0%  

Ko gero, nesutinku 1  1.1%  

Ko gero, sutinku 39  43.3%  

Visiškai sutinku 48  53.3%  

Negaliu atsakyti 2  2.2%  
 

3. Aš mokykloje jaučiuosi gerai. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 2  2.2%  

Ko gero, nesutinku 4  4.4%  

Ko gero, sutinku 31  34.4%  

Visiškai sutinku 52  57.8%  

Negaliu atsakyti 1  1.1%  
 

4. Kai aš kreipiuosi į mokytojus, jie mane išklauso. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 1  1.1%  

Ko gero, nesutinku 9  10.0%  

Ko gero, sutinku 50  55.6%  

Visiškai sutinku 26  28.9%  

Negaliu atsakyti 4  4.4%  
 

5. Aš pasitikiu savo mokytojais. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 3  3.3%  

Ko gero, nesutinku 8  8.9%  

Ko gero, sutinku 46  51.1%  

Visiškai sutinku 24  26.7%  

Negaliu atsakyti 9  10.0%  
 
6. Mano auklėtoja rūpinasi manimi. 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 0  0.0%  

Ko gero, nesutinku 1  1.1%  

Ko gero, sutinku 23  25.6%  

Visiškai sutinku 61  67.8%  

Negaliu atsakyti 5  5.6%  
 



7. Aš pasitikiu savo auklėtoja. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 4  4.4%  

Ko gero, nesutinku 4  4.4%  

Ko gero, sutinku 20  22.2%  

Visiškai sutinku 56  62.2%  

Negaliu atsakyti 6  6.7%  
 

8. Mokytojai kartais mus pralinksmina. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 0  0.0%  

Ko gero, nesutinku 1  1.1%  

Ko gero, sutinku 28  31.1%  

Visiškai sutinku 61  67.8%  

Negaliu atsakyti 0  0.0%  
 

9. Mokytojai gerbia mane. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 0  0.0%  

Ko gero, nesutinku 5  5.6%  

Ko gero, sutinku 47  52.2%  

Visiškai sutinku 31  34.4%  

Negaliu atsakyti 7  7.8%  
 

10. Mūsų klasės mokiniai su mokytojais elgiasi pagarbiai. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 0  0.0%  

Ko gero, nesutinku 7  7.8%  

Ko gero, sutinku 51  56.7%  

Visiškai sutinku 28  31.1%  

Negaliu atsakyti 4  4.4%  
 

11. Mano bendraklasiai yra draugiški ir padeda vieni kitiems. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 0  0.0%  

Ko gero, nesutinku 7  7.8%  

Ko gero, sutinku 39  43.3%  

Visiškai sutinku 42  46.7%  

Negaliu atsakyti 2  2.2%  
 

12. Mano santykiai su kitais mokiniais yra geri. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 0  0.0%  

Ko gero, nesutinku 2  2.2%  

Ko gero, sutinku 41  45.6%  



Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai sutinku 45  50.0%  

Negaliu atsakyti 2  2.2%  
 

13. Aš pasitikiu savo bendraklasiais. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 1  1.1%  

Ko gero, nesutinku 13  14.4%  

Ko gero, sutinku 41  45.6%  

Visiškai sutinku 27  30.0%  

Negaliu atsakyti 8  8.9%  
 
14. Po atostogų laukiu susitikimo su klasės draugais. 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 3  3.3%  

Ko gero, nesutinku 6  6.7%  

Ko gero, sutinku 21  23.3%  

Visiškai sutinku 48  53.3%  

Negaliu atsakyti 12  13.3%  
 

16. Aš aktyviai įsitraukiu kuriant mokyklos gyvenimą. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 5  5.6%  

Ko gero, nesutinku 12  13.3%  

Ko gero, sutinku 44  48.9%  

Visiškai sutinku 22  24.4%  

Negaliu atsakyti 7  7.8%  
 

17. Kiekvienas mokinys gali siūlyti idėjas kuriant mokyklos gyvenimą. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 3  3.3%  

Ko gero, nesutinku 12  13.3%  

Ko gero, sutinku 27  30.0%  

Visiškai sutinku 47  52.2%  

Negaliu atsakyti 1  1.1%  
 

 
18. Mes dalyvaujame planuojant klasės ar mokyklos renginius (vaidinimus, išvykas, klasės 
turistinius žygius ir kt.). 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 0  0.0%  

Ko gero, nesutinku 6  6.7%  

Ko gero, sutinku 32  35.6%  

Visiškai sutinku 47  52.2%  

Negaliu atsakyti 5  5.6%  
 



19. Aš įsitraukiu organizuojant mokyklos šventes. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 6  6.7%  

Ko gero, nesutinku 22  24.4%  

Ko gero, sutinku 35  38.9%  

Visiškai sutinku 22  24.4%  

Negaliu atsakyti 5  5.6%  
 

20. Man patinka mokyklos renginiai. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 0  0.0%  

Ko gero, nesutinku 6  6.7%  

Ko gero, sutinku 40  44.4%  

Visiškai sutinku 43  47.8%  

Negaliu atsakyti 1  1.1%  
 

21. Aš dalyvauju mokyklos šventėse. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 2  2.2%  

Ko gero, nesutinku 2  2.2%  

Ko gero, sutinku 35  38.9%  

Visiškai sutinku 51  56.7%  

Negaliu atsakyti 0  0.0%  
 
22. Mes dažnai vykstame į išvykas ar ekskursijas, kad sužinotume ir išmoktume ko nors naujo. 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 12  13.3%  

Ko gero, nesutinku 29  32.2%  

Ko gero, sutinku 27  30.0%  

Visiškai sutinku 17  18.9%  

Negaliu atsakyti 5  5.6%  
 
23. Pamokose aš galiu susikaupti ir mokytis. 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 3  3.3%  

Ko gero, nesutinku 12  13.3%  

Ko gero, sutinku 44  48.9%  

Visiškai sutinku 26  28.9%  

Negaliu atsakyti 5  5.6%  
 

24. Mūsų klasė turi savo taisykles, dėl kurių visi susitarėme. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 6  6.7%  

Ko gero, nesutinku 28  31.1%  

Ko gero, sutinku 25  27.8%  



Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai sutinku 21  23.3%  

Negaliu atsakyti 10  11.1%  
 

25. Maistas valgykloje yra kokybiškas ir sveikas. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 1  1.1%  

Ko gero, nesutinku 4  4.4%  

Ko gero, sutinku 18  20.0%  

Visiškai sutinku 65  72.2%  

Negaliu atsakyti 2  2.2%  
 

26. Mokykloje taikomos vienodos elgesio taisyklės visiems mokiniams. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 3  3.3%  

Ko gero, nesutinku 8  8.9%  

Ko gero, sutinku 31  34.4%  

Visiškai sutinku 46  51.1%  

Negaliu atsakyti 2  2.2%  
 

27.Man mokinių elgesio taisyklės yra aiškios. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 0  0.0%  

Ko gero, nesutinku 0  0.0%  

Ko gero, sutinku 27  30.0%  

Visiškai sutinku 62  68.9%  

Negaliu atsakyti 1  1.1%  
 

28. Moku klausytis kitų mokinių, jų nepertraukdamas(-a). 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 1  1.1%  

Ko gero, nesutinku 1  1.1%  

Ko gero, sutinku 34  37.8%  

Visiškai sutinku 53  58.9%  

Negaliu atsakyti 1  1.1%  
 

29. Pamokos visuomet prasideda laiku. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 1  1.1%  

Ko gero, nesutinku 12  13.3%  

Ko gero, sutinku 38  42.2%  

Visiškai sutinku 37  41.1%  

Negaliu atsakyti 2  2.2%  
 

30. Per pamoką mes kartais su mokytojais pasikalbame apie gyvenimą. 



Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 0  0.0%  

Ko gero, nesutinku 2  2.2%  

Ko gero, sutinku 37  41.1%  

Visiškai sutinku 49  54.4%  

Negaliu atsakyti 2  2.2%  
 

31. Pasitikiu šios mokyklos psichologu. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 7  7.8%  

Ko gero, nesutinku 12  13.3%  

Ko gero, sutinku 19  21.1%  

Visiškai sutinku 22  24.4%  

Negaliu atsakyti 30  33.3%  
 

32. Pasitikiu šios mokyklos soc.pedagogu. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 13  14.4%  

Ko gero, nesutinku 15  16.7%  

Ko gero, sutinku 21  23.3%  

Visiškai sutinku 20  22.2%  

Negaliu atsakyti 21  23.3%  
 

34.Man patinka gyventi bendrabutyje, jame jaučiuosi saugiai. 
Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Visiškai nesutinku 1  1.1%  

Ko gero, nesutinku 4  4.4%  

Ko gero, sutinku 16  17.8%  

Visiškai sutinku 44  48.9%  

Negyvenu bendrabutyje 25  27.8%  
 
  



REZULTATŲ APIBENDRINIMAS 
 
        Apklausoje dalyvavo 90 mokinių iš132 (68 proc.) I kl. – 25 mok.  II kl. – 20 mok.  III a kl. – 12 mok. III b. kl. 
– 7 mok. IV a kl. 10 mok. IV b - 16 mok. 
       Iš mokinių rezultatų matyti, jog mokiniai tiek mokykloje, tiek klasėje jaučiasi gerai. Pasitiki savo mokytojais ir 
mokytojai juos išklauso. Džiugu, jog yra ryšys su klasės vadovu. Dauguma mokinių jaučia auklėtojos rūpestį (67,8 
proc.) ir tik vienas mokinys to rūpesčio nejaučia. Dauguma mokinių pasitiki savo auklėtoja (62,2 proc.) ir tik keturi 
mokiniai nepasitiki. Mokiniai pastebi, kad klasės draugai su mokytojais elgiasi pagarbiai (56,7 proc. ko gero sutinka, 
31, 1 visiškai sutinka) tik (7 mok. ko gero nesutinka ir 4 mok. negali atsakyti.) Klasės atmosfera yra draugiška, padeda 
vieni kitiems ir su kitais mokiniais daugumos santykiai yra geri. Mokiniai savo bendraklasiais pasitiki (45,6 proc. ko 
gero sutinka ir 30,0 proc. visiškai sutinka). Po atostogų dauguma mokinių laukia susitikimo su klasės draugais. 
Dauguma mokinių dalyvauja planuojant renginius ir klasės veiklas. Tačiau nelabai mokiniai turi galimybę ar noro 
įsitraukti organizuojant mokyklos šventes (visiškai sutinka 24,4 proc., ko gero, sutinka 38,9 proc., ko gero, nesutinka 
24,4 proc., visiškai nesutinka 6 mok., negali atsakyti 5 mok.) Tačiau daugumai mokinių patinka mokyklos renginiai 
ir organizuojamos šventės ir dalyvavimas jose. Tačiau galima pastebėti, jog mūsų mokiniams trūksta edukacinių 
ekskursijų (visiškai sutinka 18,9 proc., ko gero, sutinka 30,0 proc., ko gero, nesutinka 32,2 proc., visiškai nesutinka 
13,3 proc. ir negali atsakyti 5 mok.). 
     Pamokose mokiniai gali susikaupti ir mokytis tik keliems tai yra sudėtingiau (ko gero, nesutinka 12 mok., visiškai 
nesutinka 3 mokiniai, negali atsakyti 5 mok.)  
Mokyklos taisyklės mokiniams yra aiškios tačiau dėl klasės taisyklių dėl kurių ne visi sutaria (visiškai sutinka 23,3 
proc., ko gero, sutinka 27, 8 proc., ko gero, nesutinka 31,1 proc., visiškai nesutinka 6 mok., negali atsakyti 10 
mokinių). Malonu, jog mokiniai moka klausytis vieni kitų nepertraukinėdami (visiškai sutinka 58, 9 proc., ko gero, 
sutinka 37,8 proc.).  
     Galima pasidžiaugti, jog pamokos mokykloje prasideda laiku ir mokiniai dažnai su mokytojais pasišneka apie 
gyvenimą. Taip pat gera, jog mokiniams patinka mūsų valgyklos maistas (visiškai sutinka 58,9 proc., ko gero, sutinka 
37,8 proc.) Bendrabutyje mokiniai jaučiasi saugūs ir jiems patinka jame gyventi (tik vienas mokinys nesutinka ir 4 
mokiniai ko gero, nesutinka).  
      Labai tolygiai mokinių nuomonė pasiskirsčiusi dėl pasitikėjimo mokyklos specialistais. Paklausus ar mokiniai 
pasitiki mokyklos psichologu (24,4 proc. visiškai sutinka., 23,3 proc. ko gero, sutinka., 16,7 proc. ko gero, nesutinka., 
14,4 proc. visiškai nesutinka ir 23,3 proc. negali atsakyti). Paklausus ar pasitiki šios mokyklos soc. pedagogu (visiškai 
sutinka 22,2 proc., ko gero, sutinka 23,3 proc., ko gero nesutinka 16,7 proc., visiškai nesutinka 14,4 proc., negali 
atsakyti 23,3 proc.).  
 

REKOMENDACIJOS  
 

1. Apklausa parodė, kad kai kurie mokiniai stokoja saugumo, pasitikėjimo jausmo. Pirmiausia tai priklauso nuo 
požiūrio į save, pasitenkinimo esama savo padėtimi ir aplinka. Priežastis ir lūkesčius galima suprasti dirbant su 
psichologu konsultacijose.  
2. Saugumo ir pasitikėjimo temas galima gvildenti klasės valandėlėse, paskaitose, mokymuose, etikos pamokose. 
3. Pasitikėjimo savimi auginimas padeda įveikti bendravimo kliūtis. Aplinka atrodo nepalanki ryšium su tuo, kad 
nesiseka mokslai, santykiai ar šlubuoja sveikata. Į tai būtina atsižvelgti, kad mokiniai sulauktų reikiamos pagalbos 
laiku.  
4. Vienybės jausmo didinimas galimas per bendras veiklas ir užduotis, kur įsitrauktų vis daugiau mokinių kartu su 
savo mokytojais, auklėtojais, mokyklos specialistais.  
5. Kai kurių mokinių atskirtis mažinama psichologo konsultacijų metu, tačiau pastebima, kad dar ne visi išdrįsta 
kreiptis. Sveikintinas būtų glaudesnis mokytojų ir specialistų bendradarbiavimas, kad greičiau pastebėti kylančias 
mokinių problemas.  
6. Mokiniai turintys susikaupimo problemų gali būti nukreipti palankyti dėmesingumo praktikų psichologo 
konsultacijose.  
7. Mokiniams palanku išdėstyti mokyklos taisykles aiškiai ir suprantamai mokslo metų pradžioje. Palikti galimybę 
teikti pasiūlymus dėl mokyklos taisyklių.  
8. Rekomenduojama mokiniams esant galimybei ir leidžiant orams pravesti kai kurias pamokas lauko erdvėse, 
gamtoje ryšium su tuo, kad kai kuriems mokiniams atsirastų galimybė sudalyvauti įvairesnėse aplinkose. Galimos 
išvykos prie jūros, dviračiais skatinant judesį ir saugant nuo perdegimo.  
 

Veiklos kokybės įsivertinimo darbo grupė 


